

DEL MOMENTO

Ante la muerte de Maciá

El hecho no ha sorprendido. Como no sorprende la "tramontana" cuando las cimas y los desfiladeros de los Pirineos desmenuzan el furor de sus vendavales tramontanos sobre los valles y los caseríos catalanes. Unas horas antes de desatarse el huracán pirenaico, los habitantes de los pueblos asentados en sus laderas saben ya el peligro que les amenaza.

Desde hace unos días, el presidente de la Generalidad de Cataluña se sentía seriamente enfermo. Al principio nadie quiso, a excepción hecha de los médicos, darle importancia a la dolencia. Pero esta se agravó paulatinamente hasta hacer precisa la intervención quirúrgica. Luego un complot de esperanza. Maciá había resistido bien y la naturaleza fuerte, sana, de mejor robe, del revolucionario semipiterno prometía una buena convalecencia. El mismo dijo: "Cuando arreglemos esto, nos ocuparemos de la cuestión política". Pero, más tarde, en pugna con el pulso que pretendía engañar a todos, quizá hasta al propio enfermo, el abatimiento precursor de los desenlaces funestos se cernía sobre el anciano luchador. O sea que el desenlace del drama de la enfermedad del caudillo no ha podido sorprender a nadie que hay seguido fielmente el proceso. Como la "tramontana" se ha anunciado con tiempo, más que con horas, con días...

El ex-coronel del ejército español, el deserrado en Bruselas, en París, en Suiza, por los poderes mayestáticos y gubernamentales de la monarquía, el símbolo de unas libertades que tuvieron sus paladines decididos en Casanovas, en Prat de la Riba y en él, ha desaparecido de la faz de los astros de vida para ir a parar a la faz de los que ya no la poseen. Maciá la muerte. Este hombre de tenacidad incomparable pasa a la tumba llevando consigo una de las mayores dudas de la mayor satisfacción que pudo apetecer: la de ver implantada en Cataluña la autonomía por la que luchara año tras año cuando la espe-

PINCELADAS

En el pozo cenagoso de su imaginación, se volcaba—audazmente—el contenido pleo de voces ingrávidas, que titilaban en la percha—brazos informes—del monstruo. De aquel monstruo—ojos y boca—que era el fantasma, tragándose todas las idealidades y suaves apariencias del literato. De aquel monstruo—incubo—arrancando a manotazos el velo sutil—blanco—con que tapaba sus pudorosas desnudeces, el Hada blanca de la idea.

Arrancando. Estrujando en su pecho de gorila, al Hada blanca, que era una estufación y una reencarnación, de los espíritus selectos de todos los pensadores audaces.

De los pensadores, que saben pensar. No de aquellos que solo tienen por imaginación, el hilo sucio y anacrónico de una telaraña.

De una telaraña, tejiendo su labor enmarañada y diabólica, por entre las rendijas del corazón atrofiado; y así, el monstruo, profanando la virginidad santa de aquel Hada—que era una reencarnación de los espíritus selectos—no tenía corazón. Porque la araña, lo envolvió dentro del misterio tenebroso de sus encajes. Lo amasó en su centro infernal. Lo devoró con su espíritu maligno, poseído de la fiebre ansiosa de reconstrucción.

Por eso—aquele monstruo—no tenía corazón. Ni inteligencia. Ni sensibilidad.

Invocación. Ondeando la esterilidad de mi silencio, que es obra diabólica, de una sinrazón desconocida. Ondeando en el sueño triste de mi pensamiento abstracto. Vagueando pesadamente por entre las comisuras arañadas de unas ideas inexpugnables para atraerlas al sitial de un trono, levantando sobre el predominio de mi imaginación latente.

Luchando. Luchando, entre el laberinto descarnado que me oprime en lo sutil y delicado de una forma inmaterial; en la red, que agarrotta mis ideas libres; que atenua el pensamiento liberto, que suprime el fondo libre de mis fantásticas imágenes.

Ansia. Ansia viva de libertad. De libertad de espíritu. De imaginación. De pensamiento. Por eso, invoco.

Invocando al Hada—que es reencarnación de los espíritus selectos—para que me libre de estos tentáculos que me astixian. Que tejen una obra diabólica en mi corazón. Que estruja mi pensamiento. Que astixia mis imágenes. Yo invoco.

Oración y canto. Me declaro impotente ante el predominio de lo absoluto e inalterable y me rindo a los pies del Hada. Del Hada de la Literatura. A sus pies, durmiendo el sueño eterno de mi impotencia. Y el Hada—tan buena—me sonríe desde su altura, porque confieso mi derrota. Porque declaro mi impotencia. Porque no quiero profanar su imagen—que es dechado de perfección—con la pedantería de un título inmerecido a su costa.

Porque no me declaro su amante preferido, porque no profano su virginidad santa. Yo no quiero llegar hasta sus ojos—tan azules, tan bellos—. Hasta su rostro, de lealdad desconocida. Yo solo quiero rozar sus pies, envolverme con el manto negro de su sombra. Dormir muy silenciosamente—a sus pies—a solas con mi pensamiento.

En la intimidad triste, de unas ideas desiertas. Envío. A todos los que sin conocerme, tuvieron la osadía de prejuzgarme. A los que conociéndome, no pudieron adentrarse en el laberinto de mi idea. Es y significa, despojarme de un título—literato?—que no merezco. Mi prosa—pobre acaso, extravagante—quiere caer al fondo de las conciencias atrofiadas, para levantar un sutil polvillo de ideal.

Solo quiere dar salida a emociones y sinceridades. Pero sin pretensiones aventuradas. Desechando toda loca fabulación y viéndolo una libertad incondicional. ANHERO

SUFRAGIOS. Hoy, a las nueve y media, han tenido lugar en la parroquia de San Pedro, solemnes honras fúnebres en sufragio del alma del que fue culto jefe de Administración del Cuerpo pericial de Aduanas y caballero de la Orden del Mérito Civil, don Antonio Delgado Luque, viudo de doña Encarnación Martínez Sánchez, con motivo de cumplirse el novenario de su fallecimiento. Al piadoso acto asistieron numerosas personas, evidenciándose la estimación que goza en Huelva la distinguida familia doliente. A esta y muy en particular a sus hijos don Antonio, doña María Teresa, doña Margarita, doña Encarnación y doña Josefa, reiteramos la expresión de nuestra más sincera condolencia.

LA PROVINCIA Films PRESENTA A LUANA ALCAÑIZ EN EL NOTICARIO TOTALMENTE HABLADO EN ESPAÑOL "Reportaje partido por dos" PRODUCCIÓN Juan Moreno

PRIMERA PARTE

Escenario del Teatro Mora: Un admirador recalcitrante habla y habla tratando de obtener una fotografía de su ideal. Cosa imposible, pues Luana ha agotado su provisión de retratos, pero a pesar de todo escucha benévola la asiduidad del "hinchado". Este insiste e insiste y por fin logramos despegar hacia la calle. En ella, se inicia este noticiario-reportaje postero, pues somos los últimos y solo recogemos las migajas. Luana quería que la reportearamos en la calle camino del Hotel. —Imposible—hubimos de contestar—pues la popularidad y las confusiones con hematomas van ininterrumpidamente ligadas y no queremos perecer en la burla. Ante la actitud seria y dignísima de la

SEGUNDA PARTE

Volvemos al escenario del Mora. El reportaje se desliza con frecuentes interrupciones obligadas por las salidas a escena. Y a un ritmo de tres preguntas por salida, lo realizamos. —La película que menos me ha gustado de las que he hecho es "La llama sagrada". Esto claro está, después de hecha. —¿...? —Esta es la primera Nochebuena que paso en España y estoy contentísima de haberla celebrado en Huelva. —¿...? —Huelva me parece muy bonita y simpática pero sobre todo lo que más me ha llamado la atención es su alegría. Aquí se ve una animación insospechada. Diga que quisiera volver y ojalá pudiera realizar este deseo. —Ayer estuve en el muelle. El paseo es precioso. Además aquí no hace apenas frío. —¿Lo dirá con segunda? —En cuanto al público ha sido muy cañonoso conmigo. Más de lo que esperaba por las noticias que me habían dado. —Hoy—nos confiesa—estoy contentísima. He celebrado una Nochebuena muy agradable. Además que después de Norteamérica en la que es casi difícil beber, el vino español me ha infundido un optimismo encantador. —¿Producción nacional? —Creo que se harán muy buenas películas; pero si nos dejamos dirigir por los americanos de los que, por su tradición cinematográfica hemos de aprender bastante. —¿Amor? —Sobre esto he de advertirle previamente que me he divorciado dos veces. No busco más que un hombre correcto y educado. Me gusta—claro está—que tenga buena figura pero lo que prefiero es la corrección. Creo que he encontrado mi tipo. —¿Novio? —

FIN. Como se dice en inglés THE END ES UN FILM DE LA PROVINCIA MCMXXXIII

DE SOCIEDAD

VIAJEROS. Llegó de Madrid el joven abogado don Juan Estrada Cepeda.

RESTABLECIDO. Completamente restablecido de la intervención quirúrgica a que fue sometido por el doctor Cortés en la clínica de Santa Isabel de Sevilla y que durante largo tiempo le ha retenido en cama, pasa unos días en Fuenteterridos, al lado de sus hermanos los señores de López (don Santiago), el ingeniero jefe de la Compañía Sevillana de Electricidad, don José Muñoz de Vargas, con su joven esposa.

De todas veras nos alegramos de su restablecimiento. UN TE

Para el próximo día 6, festividad de Reyes, se está organizando un te-danzant en los salones del Círculo Mercantil y Agrícola.

Certamen Pedagógico. El presidente de la Asociación Provincial del Magisterio, don José León Borrell, nos envía un besalamano, invitándonos al acto de apertura del Certamen Pedagógico, Cursillo de perfeccionamiento y Exposición Escolar que dicha Asociación tiene proyectado celebrar durante los días 3, 4 y 5 del próximo mes de enero.

Dicho acto de apertura será el expresado día 2, a las once de la mañana en el domicilio social de los "Alvarez Quintero". Agradecemos a la atención del señor León Borrell.

PERDIDA. De un guante de lana claro, con ribete de cuero, perdido en la calle Joaquín Costa. Se gratificará a quien lo entregue en la "Papelería Inglesa".

CORRESPONDENCIA INTIMA

Al amigo fraternal ¿Ahora, salimos con esas?

Te escribí, en ocasión no muy lejana, sobre la imperiosísima necesidad, que se viene sintiendo en Huelva, de que se construya un edificio que responda técnica y humanitariamente a las exigencias de un Hospital.

Cuando te escribí, lo hice inspirado en un espíritu optimista que hubo de formarse en el verme rodeado de una serie de circunstancias favorables a la realización de la obra, juntamente con otra serie de promesas y de empeños por la obra que la hacían tocarse como con la mano.

La cosa estaba bien clara; el horizonte estaba completamente despejado. No había más que decir "allá vá", niendo la acción a la palabra y poniendo en práctica el proyecto.

El Estado abonaría a la Diputación el importe de su adquisición del edificio. Instituto. Este dinero lo emplearía la Diputación en la obra o mejor dicho, con este dinero se empezaría la obra del Hospital y todo marcharía como la seda hasta llegar al apetecido final en un plazo no largo, porque los trabajos serían intensificados lo más posible.

Y ya estaba, ya no había que ocuparse de la cuestión. Los hospitalizados tendrían "su casa", pudiendo estar en ella como Dios manda y el Hospital, en suma, no entraría en la categoría de "casas malditas", que dice el "Doctor Onuba" en una de sus loables campañas.

Pero nada. No hay nada de lo dicho. El edificio para Hospital, hoy por hoy, no puede empezarse. Y no se puede empezar porque falta la base económica, no se pueden hacer los cimientos.

Esta base consiste en el cobro del tras paso del edificio del Instituto al Estado. Mas han surgido dificultades de última hora que fueron dificultades de primera hora, según parece.

Dei caso del Instituto entre la Diputación y el Estado se deduce que, al principio, no se ataron bien los cables y al final se han visto unos cables sueltos que son los que forman esa dificultad o esas dificultades en figura jurídica que aparece entre la cesión gratuita del edificio del Instituto y la adquisición por su precio.

Entre lo uno y lo otro está la clave entropedadora de la marcha normal de la cuestión Instituto y, por consecuencia, de la cuestión proyecto de Hospital, clave que si no es de ahora, bien pudo tocarse a su tiempo.

Sin embargo, yo confío en que el escollo quedará salvado, se cumplirán los requisitos que faltan y que venían faltando desde hace años y la obra del Hospital podrá emprenderse. Allá veremos.

Cires

Asociación de la Prensa

Se ha recibido en esta Asociación lo siguiente: "El Secretario de la Escuela Normal del Magisterio Primario de Huelva E. L. M. al distinguido Sr. D. José Pablo Vázquez, Presidente de la Asociación de la Prensa, a quien sintió no poder ver el pasado sábado, y se complace en hacer presente la satisfacción que le ha producido la solución del incidente, desagradabilísimo para todos, suscitado en este Centro, y que estuvo a punto de quebrantar lazos de unión y cordialidad entre dos entidades cuya convivencia les obliga a mutuas atenciones.

Al par que le brinda sus excusas, y se le ofrece de modo incondicional, particular y oficialmente. Francisco González Ponce, aprovecha gustoso esta ocasión para expresarle el testimonio de su más distinguida consideración. Huelva 25 de Diciembre de 1933".

En cuarta plana, Jesús en la nieve

TEATRO

LOS ESTRENOS EN MADRID

EN EL MARIA ISABEL

"El Casto don José", Tragedia grotesca de don Carlos Arniches

Desde que el ilustre sainetero alicantino estrenó con resonante éxito su "Es mi hombre" se ha aficionado a las tragedias grotescas. Y don Carlos Arniches, una nueva (?) floración de su estilo. Somos muy respetuosos para con nuestros valores, por eso nos entristece mucho la pérdida del control en los consagrados. El forcejeo por la permanencia, nos llena de melancólicas reflexiones y don Carlos Arniches quiere hacer permanecer a todo trance su teatro de siempre, que por ser de siempre no puede ser de hoy. Don Carlos es nuestro más ilustre sainetero, pero insistimos en que se le ha parado el reloj; ha pasado el tiempo y el sigue decaído se situó hace muchos años. Respeto sí, pero la verdad también, a Ramón y Cajal le llegó la hora de la jubilación, sigue siendo un sabio, pero ya no da clase. Ley de vida y norma del tiempo inexorable. Es triste, pero es, y a don Carlos Arniches—Cajal sí se quiere de los saineteros—le ha llegado la hora de jubilarse. Nosotros lo sentimos, lo admiramos mucho, le respetamos mucho, pero queramos o no, tenemos que guardarlo de ahora en adelante para el servicio de nuestra erudición en las citas históricas. Con muchísimo respeto, eso sí.

"El casto don José", podía llamarse también, el "Tío Pepe" o "El N. P. U." Pero de todos modos la resultante final R. I. P. A pesar de lo bien educado que está el público del María Isabel no le gustó la comedia.

Los intérpretes hicieron verdaderos esfuerzos por salvar la nueva producción arnichesca.

ANA MARIA CUSTODIO, notable actriz de la escena nacional, que se destaca notablemente en el mundillo teatral, así como en la interpretación de películas.

EN EL CÓMICO

"Mi abuelita la pobre", de Luis de Vargas. En la tarde del sábado Luis de Vargas nos ofreció una nueva comedia que le brinda a Loreto Prado ocasión de hacer una auténtica abuelita y a Milagritos Leal proporcionarle motivo para que luzca su buen arte interpretando un papel de muchacho. Loreto y Milagritos fueron las heroínas de la jornada. El señor Vargas, autor de positiva habilidad, ha logrado un gran éxito. La comedia se resuelve dulcemente. Se trata de una comedia blanca y aunque todas las comedias blancas tienen de apellido la ni-



fiez, esta se salva de la fiebre. Está muy bien escrita y muy bien construida técnicamente.

Señalado el éxito de Loreto Prado y Milagritos Leal nos queda por decir que el resto de los intérpretes estuvieron discretos.

EN ROMEA

"¡Al pueblo, al pueblo!", de Paradas y Giménez, música de Fósillo.

En Rómea, una revista "Al pueblo, al pueblo!" de Paradas y Giménez con música de Fósillo. La revista nos sigue pareciendo un género inferior. La gente aplaudió todas las prociadades que quisieron. Nos aseguran que se hará centenaria en



Laurita Pinillos, la insustituible vedette en toda revista de primera categoría hace unos días reapareció en el teatro Rómea de Madrid interpretando la centenaria revista Gol y el éxito ha sido tan formidable que parece como si fuera ahora el estreno.

los carteles. Eso pasa siempre con todos los libros musicados por Guerrero, Alonso y Rosillo. Estos músicos no estrenan sin antes conocer el número de representaciones. Y los empresarios subiéndose por las paredes, pero todo lo tienen bien recido.

CARLOS GAMBORINO

Para ancianas

En sitio muy céntrico se organiza el precioso local para ancianas. Función "Rómea de Madrid".

Movimiento del Puerto

BUQUES ENTRADOS

Vapor sueco "Norruna" de Sevilla en lastre. Vapor español "Cabo Tres Forcas" de Sevilla con general. Vapor español "Sac 9" de Barcelona en lastre. Vapor alemán "Barnbek" de Orán en lastre. Vapor inglés "Uganda" de Gibraltar en lastre. Vapor español "Sac 7" de Tarragona en lastre. Vapor italiano "Mar Glauco" de Gibraltar en lastre. Vapor español "Miguel" de Bilbao en lastre. Vapor italiano "Valprato" de Genova en lastre. Vapor español "Cabo Menor" de Sevilla con general. Vapor español "Amaru" de Carsute en lastre. Vapor noruego "Narco" de Vigo en lastre.

BUQUES DESPACHADOS

Vapor inglés "Royston" para Amsterdam con mineral. Vapor italiano "Vallescura" para Baltimore con mineral. Vapor español "Sac 5" para Valencia con mineral. Vapor alemán "Júpiter" para Gante con mineral. Vapor español "Teresa" para Barcelona con general. Vapor yugoeslavo "Rosine Topic" para Gante con mineral. Vapor noruego "Ramshalm" para Gante con mineral. Vapor español "Cabo Tres Forcas" para Bilbao con mineral. Vapor español "Sac 7" para Mallorca con mineral.

DE ROCIANA

BODA

En la iglesia de San Bartolomé y ante el Sagrario, contrajeron matrimonio el pasado día 23 la bellísima señorita Carmelita Ligero Picón y nuestro querido amigo don Francisco Gómez Picón, autorizando la ceremonia el culto párroco don Eduardo Martínez de la Orden.

Actuaron de padrinos los padres del novio don José Gómez Ponce de León y doña Josefa Picón Soto, pasando los numerosos invitados al domicilio de la novia, donde se les obsequió espléndidamente con vinos, pastas y habanos.

Los desposados marcharon a Huelva donde fijan su residencia, a los cuales les deseamos una interminable luna de miel.

Pellizcos

Del extranjero:

"Munich.—Una fiebre ha arruinado a una vieja campesina. Cuando la anciana se dirigía a la ciudad con el propósito de depositar varios miles de marcos en un Banco, ropezó con una liebre a la que pisó. Inmediatamente, la buena señora cogió al animalito en sus manos, le ató el pañuelo en la patita herida y se puso a acariciarla. La liebre saltó inesperadamente y se internó veloz entre los matorrales.

Entonces fué cuando la señora Schoell se dió cuenta de que en el pañuelo con que había atado la pata de la liebre llevaba todos los ahorros de cinco años de duros trabajos en las faenas del campo".

¡Ya no hay remedio!

A la pobre liebre hería no le cortes la carrera...

También del extranjero:

"París.—Algunos parisienses que todavía se atreven a resistir el frío de estos últimos días se pasean por los bulevares, con el único propósito de averiguar quien es un misterioso personaje vestido de negro, a la moda romántica, que se pasea de un extremo a otro con un maniquí de cera en los brazos, y al cual dirige la palabra en tono apasionado."

¿Y tanta atención llama en París uno que lleva la cera.

D. 2.

Conducción interior de cinco plazas, reconocida marca y en perfectísimo uso se vende bonito y estupendo automóvil. Razón: Papelería Inglesa

Agendas Dietarios Papelería Inglesa

Homenaje a la ancianidad desvalida, organizado por la Juventud Radical

- Suma anterior, 1.038,85 pesetas. Don Antonio Fidalgo, 2. Don E. Muñoz, 0,50. Don José Manchego, 2. Don Manuel Castillo, 2. Don Manuel Ramos Vázquez, 1,50. Don Fernando Suárez, 2. Don Julio Pérez Villarejo, 3. C. V. M., 1. Don Ramón López Lara, 1. Don Juan Pérez Blanco, 2. Don Francisco de la Villa Keyes, 1. Don Antonio Fernández Zabala, 2. Don Manuel Vázquez Montiel, 2,50. Don Antonio Toscano Medel, 2. Don José Beltrán Saavedra, 2. Don Felipe Boza Toscano, 2. Don Lázaro Pérez Hernández, 2. Don Ramón Domínguez Vallejo, 2. Don Luis Márquez, 2. Don Genaro Batinero, 2. Don Pedro Martín, 2. Don José López Gómez, 10. Don Benito Cerejón Blanco, 15. Don Francisco Bazán Pérez, 5. Viuda de don Salvador González, 5. Don Pablo Suárez, 5. Don Apolinar Arenillas, 5. Cervencia de Viena, 5. Don Salvador Moreno Márquez, 5. Don Arturo Guñi, 25. Suma y sigue, 1.158,35.

Optica científica Despecho de recetas de Médicos oculistas con rapidez y exactitud. FARMACIA Y LABORATORIO DEL Dr. Cordero Bel RASCOM. HUELVA

EMPRESA ANUNCIADORA Proyectos y presupuestos gratis. Publicidad en todos los sistemas. Carrera de San Jerónimo, 4, MADRID

HIPOFOSFITOS SALUD. El enfermo restablecido, recuerda siempre con fe este reconstituyente que, durante medio siglo, ocupa el primer lugar y no ha tenido rival para combatir la Anemia, Clorosis, Inapetencia, Desarreglos de la sangre, Embarazo penoso, Irritación nerviosa, etc. Pocos días son suficientes para que la persona afectada renazca a la vida, marcando, con visibles manifestaciones, el cambio de un temperamento débil a otro sanguíneo y vigoroso. El Jarabe Salud está aprobado por la Academia de Medicina, y sólo se vende en frascos de origen. Recházese la venta a granel. LAXANTE SALUD EL MÁS SUAVE ELIMINADOR DEL ESTREÑIMIENTO Y LA BILIS. Grageas en cajitas precintadas. Pídense en Farmacias.

HAN PASADO 20 AÑOS

Día 27 de Diciembre de 1913. Según los datos del Instituto Geográfico y Estadístico, el movimiento de población en esta provincia, durante el mes de octubre pasado ha sido de 778 nacimientos, 521 defunciones y 214 matrimonios. Hoy ha regresado de Madrid el gobernador civil de la provincia, don Eduardo Rivadulla. Esta tarde se ha celebrado en Madrid el duelo de don Alberto Aguilera. El duelo estaba presidido por el presidente del Consejo, señor Dato, los ministros de la Gobernación, Gracia y Justicia y Marina, y otros personalidades. "El Imparcial", ocupándose de los rumores sobre la próxima crisis, afirma que Dato tiene ya el decreto de disolución de las actuales Cortes y que en la próxima semana se hará pública la fecha convocando las nuevas Cortes y se publicará el decreto de disolución de las actuales. Ha fallecido en Roma el general Cumbeerta, inventor de los nuevos buques Dreadnought. La libra se cotizó a 26,80 y el franco, a 5,70.

GUIA DE HUELVA

- AGENTE DE ADUANAS, DIEGO PEREZ DOMINGUEZ, sucesor de M. Marvaz.—Sagasta, 30.—Huelva. ACEBES Y GRASAS MINERALES, ALGODONES, PINTURAS Y BARNICES. Rafael Rivero y Compañía. Almirante H. Pinzón número 8, Huelva. AGENTE DE ADUANAS.—Mamuel García Rodríguez.—Calle Cánovas, 14. AVISO.—En todas las Expendidurias de Tabacos y Cerillas de esta Provincia, se la cita al Público CAJEL DE FUMAS SUCIA, con grandes PREMIOS para sus consumidores. BAR CARMONA.—Café, vinos y licores de las mejores marcas.—Cucco, abundantes y variados aperitivos.—Calle Concepción.—Huelva. BAZAR MASCAROS.—Radio-Gramolas-Discos.—Ventas a plazos.—Audiencias gratuitas. CONSIGNATARIO.—Luis Romero.—Venta de materiales para minas, terracerías y buques.—Almirante H. Pinzón, Huelva. CORREDOR DE COMERCIO JOSE ROMERO VALERO Almirante H. Pinzón, número 3.—Huelva. FORTAS DE ACEBITE.—MANTECA SAN LORENZO RIQUEZIMAS UNA PESETA DOCENA.—JOSE MIGUEL. EL MARTILLO.—Almacén de ferrería y quinca.—Marques López.—Jesuán Costa número 12.—Huelva. ESPARTERIA Y CORDELERIA de Francisco Chaguaceda Blanco.—Se colocan perlas de moderna y fantasía.—La casa más económica.—Doctor Caldera, 11 (Calle de Agustín).—Huelva. GARAGE CARRERA.—C. Gibraltar Despecho de accesorios. H. DOMINGUEZ.—Amplias habitaciones al exterior.—Magníficos cuartos de baño.—Servicio sumero.—Capitán Llan, número 2. JOYERIA Y RELOJERIA.—JOSE S. OUEL.—Calle Cánovas número 11.—Atención de plata para regalos y preciosidad en artículos de Toledo. PLATERIA Y RELOJERIA.—Salvador Díaz Fern.—Ventas a plazos y al contado.—Se compra plata y oro y objetos antiguos.—Continúa la realización de todos los artículos a mitad de su valor.—Arreata Delgado, 7.—Se necesitan agentes vendedores. H. LA NUEVA.—Viuda de Terraz Castelar número 15. PRUEBEN MAZAPANES, TURRONES Y ESPECIALIDADES DE PASCUA.—Casa de JOSE MIGUEL. PAPELERIA INGLESA EFECTOS DE ESCRITORIO JOAQUIN COSTA, 11

La Unión y el Fénix Español. COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS. CAPITAL Y RESERVAS: PTAS: 95.325.050,75. Incendios, Vida, Accidentes, Valores, R. Civil, Marítimas. Esta Compañía, ha ampliado sus operaciones al ramo de ROBO. AUTOMOVILES, EXPOLIACION DE COBRADORES, ATRACOS, ETC. Anisimismo ha completado la garantía del riesgo de TUMULTO POPULAR. Esta póliza cubre todos los riesgos ocurridos en ocasión de motín, tumulto y agitación popular (Incendio, Robo, Desaparición, Destrucción o de terrior saqueo, pillaje, etc.) Agentes en todos los pueblos de la provincia. Subdirector en HUELVA: JOAQUIN ARAGON. Plaza de las Monjas, 1. Apartado 125. Teléfono

Comerciantes, Industriales:

PARA VUESTRO NUEVO SEGURO DE ACCIDENTES QUE LA LEY OS IMPONE PARA EL AÑO 1934, buscad una Compañía que posea reconocidas condiciones de técnica, seriedad y experiencia. Pedid informes a "LA PRESERVATRICE", Agencia de Huelva. Vda. de DOMINGUEZ ROQUETA Sagasta, 41.—Teléfono 1698. "La Preservatrice" es la Compañía que hizo la primera póliza colectiva del mundo, en el año 1864, y también la primera en España en 1896. ASEGURAD EN "LA PRESERVATRICE" La más antigua experiencia. La más moderna técnica.

fin de año.... Siguiendo su tradicional costumbre la casa DIEGO FIDALGO, con motivo de FIN DE AÑO Y TERMINACION DE BALANCE, ha comenzado su GRANDIOSA REBAJA DE PRECIOS en todos los artículos de Tejidos y Novedades. Aunque no necesite nada de momento le interesa ver los géneros y precios. ¡SEÑORA! Acuda a esta gran LIQUIDACIÓN antes que puedan agotarse los artículos REBAJADOS. ¡CABALLERO! Ahora es el momento de comprar barato, TRAJES, CAMISAS, ABRIGOS, IMPERMEABLES, y demás géneros de vestir. DIEGO FIDALGO Alcalá Zamora, 19 HUELVA

¿CALLOS? Usando sólo tres días el patentado UNGÜENTO MAGICO desaparecen totalmente callos y durezas ojos de gallo, verrugas y juanetes. Hay muchas imitaciones ineficaces. En todas partes, 1,60 Pesetas.—Por correo, 2 Pesetas. FARMACIA PUERTO Plaza de San Ildefonso, 5.—Madrid (5). MONOLOGOS Para señoritas y caballeros, propios para representarse en Vejadas, Escuelas, Salones y Tertulias particulares. Cuarenta títulos diferentes. Precio de cada ejemplar 0,50 céntimos. En cada pedido de 20 se rebaja el diez por ciento. Hay también Diálogos y Sametes. Los pedidos, con el importe en letra de giro Mitúo o en sellos de correos de 25 céntimos, se harán al señor director de la Academia Provincial de Declamación o en la calle de Zorrilla número, 2, Málaga. Agendas Culinarias para 1934 PAPELERIA INGLESA

BAZAR MASCAROS.—HUELVA GRAN SURTIDO EN Estufas de Petróleo Y ELECTRICAS SALAMANDRAS Braseros de Hierro y de Metal GRANDES EXISTENCIAS EN LINOLEUM



POR TELEGRAFO Y TELEFONO

En el seno del Gobierno de Cataluña, se advierte--según "El Sol"--cierto malestar por la falta de acuerdo para la sucesión en la Presidencia del mismo.-El aumento de plazas de Carteros urbanos, desde 1.º de Enero, es de 724.-El sepelio del cadáver del señor Maciá, ha constituido una imponente manifestación de duelo.

Comentarios de la Prensa

El interesante momento de la Generalidad por la vacante de su Presidente

Madrid.—Dice hoy "El Sol" que en el seno de la Generalidad se advierte cierto malestar por no recaer acuerdo en cuanto al nombramiento de la persona que haya de suceder al señor Maciá en la Presidencia de la misma.

Agrega el citado periódico que para cubrir esta vacante existen dos candidatos: el señor Company y el señor Nicolau D'Olivier, pareciendo ser que este es el que tiene más probabilidades de obtener la designación.

En cuanto a la Liga dice "El Sol" que votará a don Raimundo Abadal.

Sobre la implantación de la Ley de Reforma Agraria

"El Debate" se ocupa hoy de la implantación de la ley de Reforma Agraria. Aconseja al Gobierno que quite de dicha ley todo lo que pueda constituir una

En Instrucción Pública.-Tomas de posesión

Madrid.—En el ministerio de Instrucción Pública, ha tenido lugar, esta mañana, el acto de posesión de los cargos de nuevo subsecretario de dicho departamento, señor Armassa.

También han tomado posesión de sus respectivos cargos los directores generales de Primera Enseñanza, señor Agustí y de Bellas Artes, señor Chicharro.

Asistieron los directores generales asistentes y el alto personal del ministerio, cambiándose los discursos de rigor.

Manifestaciones del ministro de la Gobernación

Madrid.—A las dos de la tarde, recibió el ministro de la Gobernación a los periodistas, empezando por darles cuenta de que el presidente de la República había legado a Barcelona, esta mañana, sin novedad, habiendo presidido el sepelio del señor Maciá, acto este que constituyó una gran manifestación de duelo.

Los periodistas preguntaron al ministro si era verdad que en Madrid iba a producirse la huelga en el ramo de construcción.

El señor Rico Avello contestó que no tenía noticias de tal cosa.

Terminó diciendo el ministro que en España imperaba la más absoluta tranquilidad.

SECCION DE SUCESOS

Agredido a tiros

En el pueblo de Salvochea, un individuo llamado Francisco Sánchez Oña, de 61 años de edad, comerciante, avencinado en la calle de la República de dicho pueblo, sin mediar palabra hizo dos disparos de pistola contra su vecino César Fernández, de 43 años.

Uno de los proyectiles rozó al agredido en el parietal izquierdo, causándole una herida de pronóstico leve.

El agresor después que hizo los disparos, se dio a la fuga, logrando llegar hasta Zalamea, donde fue detenido por la guardia civil de Salvochea que salió en su busca.

Varias riñas

Manuel Fernández Albarrán y Antonio Alvarez Castilla, ambos mayores de edad, dueño del campo y vecinos de Bollullos, sostuvieron reyerta por unas matas de habas que se había comido una cabra.

Armado Castilla con un chuzo y Manuel Fernández con un cuchillo, se agredieron mutuamente, resultando los dos con varias heridas de pronóstico leve.

Después de curados, quedaron detenidos.

—En Paterna riñeron José Moya Foncuevas y José Claro Vázquez, resultando este con una herida en la cabeza.

El agresor fué detenido.

—Por resentimientos de familia cuestionaron en Palos de la Frontera, cuando se

Los peligros del fascismo y del comunismo

Al tratar "El Liberal" de los peligros del fascismo o del comunismo, dice que no debe preocupar ni el peligro de uno ni el de otro.

Afirma que en España son imposibles esos ensayos exóticos, ya que en España no hay terreno abonado para ello.

Ante la conspiración contra la República

"La Libertad" excita al Gobierno para que, en un alarde de fuerza, demuestre a los extremistas que pierden el tiempo si siguen en su plan de conspiración contra la República.

Advierte el citado colega que puede obrar con este alarde de fuerza para con todos los extremistas sean del sector que sean.

En Comunicaciones.-Nota laudatoria para el personal

Madrid.—En el ministerio de Comunicaciones, han facilitado a los periodistas una nota en la que se contienen grandes elogios para todo el personal de Correos y Telégrafos, por la labor que ha realizado estos días, sobre todo el 22, en que se celebró el sorteo de Navidad.

Se resalta en la nota que no obstante de haberse intensificado el servicio, no ha habido necesidad de aumentar el personal por haber este multiplicado sus esfuerzos.

El ministro termina felicitando a los funcionarios de uno y otro ramo.

NOTICIAS LOCALES

ROMA DE DICHOS

En el domicilio de la novia firmaron su contrato de esposas, el pasado día 23, nuestro estimado amigo don Manuel Muñoz de los Toribios y la bella señorita Pepita Lozano Lopez.

La ceremonia fué autorizada por el párroco de San Pedro, don Juan Guzman.

Actuaron de testigos, por parte del novio, don Manuel Vera Barba, oficial de Hacienda y don Jose Cervantes Sánchez, oficial de la Tabacquera y por parte de la novia, don Manuel Ramos Vives y don Manuel Iglesias.

El acto se celebró dentro de la mayor intimidad por reciente luto de la novia.

Intervención de una pistola

La guardia civil del puesto de San José de esta capital, tuvo conocimiento de que en una taberna de la Alameda Matheos, se encontraba un individuo amenazando a los parroquianos con un arma corta.

Inmediatamente la citada fuerza se presentó en el referido establecimiento deteniendo al provocador al cual se le intervino una pistola de seis tiros descargada.

Hurto frustrado

Ha sido detenido y puesto a disposición del Juzgado de Instrucción el vecino de esta capital Francisco Gallardo Murillo, por hurto frustrado de un bolso, conteniente 75 pesetas propiedad de doña Josefa Ramos.

Reuniones de minorías parlamentarias

La del partido radical

Madrid.—En una de las secciones del Congreso, se reunió la minoría radical para estudiar las actas de Zaragoza acordándose defender la capacidad legal del vicepresidente de aquella Comisión gestora, señor Montes y en caso contrario, pedir la nulidad de las elecciones en Zaragoza (capital).

Los agrarios

La minoría agraria se reunió en otra de las secciones del Congreso, tratando de los asuntos relacionados con el Ceto y con la amnistía.

Sobre esto, se convino en que el señor Martínez de Velasco se encargue de comunicar al jefe del Gobierno los acuerdos adoptados.

El aumento de plazas de carteros urbanos

Madrid.—Hablando con los periodistas el ministro de Comunicaciones advirtió que había habido una equivocación al publicarse el número de plazas de carteros urbanos que han de aumentar el servicio a partir del primero de enero.

Se ha hecho público que el aumento de plazas era de 172 no siendo estas sino 724 plazas aumentadas.

También dijo el ministro que no se había ocupado, todavía de la provisión de altos cargos y que le había presentado la dimisión el director general de Telecomunicaciones.

Mañana publicará LA PROVINCIA una interesante entrevista, que nuestro colaborador Alfredo Serrano ha sostenido con el teniente coronel Herrera y en la que el intrépido aeronauta explicará como alcanzará la estratosfera.

Junta de Obras del Puerto de Huelva ANUNCIO

La Comisión permanente de esta Junta, en sesión del día 15 del actual acordó proveer una plaza de mecanógrafo dotada con el sueldo anual de 3.500 pesetas que resulta vacante en la Secretaría, con arreglo a las condiciones que se fijan en el anuncio publicado en el "Boletín oficial" de la provincia correspondiente al día 20 del actual.

Huelva 21 de diciembre de 1933.—El Presidente Tomás Domínguez Ortiz.—El Secretario-Contador interino, Rafael Mojarro.

Justo homenaje

El día 7 del próximo mes de enero, será homenajeado en el pueblo de Ayamonte, el jefe de Investigación y Vigilancia de aquel puesto, don David Sánchez Lana.

Dicho homenaje coincidirá con la imposición de la medalla de Salvamento de Naufragos, que le ha sido concedida por un hecho que llevara a cabo el día 12 de agosto último, en el que con gran peligro para su vida, salvó de una muerte segura a varias personas vecinas de la citada localidad.

Muy de veras felicitamos al valeroso inspector de Vigilancia, don David Sánchez.

ESPECTACULOS

CINEMA RAHIDA

Hoy estreno de la magnífica producción titulada "Mi corazón incógnito", por Madi Christian y Jean Angelo.

Próximamente "Las dos huerfanitas", en español y de complemento "El socio".

TEATRO MORA

Hoy se pasará en últimas exhibiciones la película policíaca titulada "El cofre de laca" dialogada en español.

Completará programa un gracioso dibujo sonoro.

GRAN TEATRO

Hoy en miércoles selecto se exhibirá en primer lugar el dibujo sonoro en color "Los enanos del bosque" y en segundo, el estreno de la moderna producción Columbia "La consentida" comedia de alta calidad.

Mañana el estreno del juguete cómico cuartelero "El terror del regimiento".

Para la concesión de la amnistía

Madrid.—El señor Goicoechea ha manifestado a los periodistas que tenía el propósito de reunir a los jefes de minorías de derechas, señores Martínez de Velasco conde de Rodemo y Gil Robles para ponerse de acuerdo y entrevistarse con el presidente del Congreso a objeto de abreviar los trámites y que se vaya, con la mayor brevedad posible a la concesión de la amnistía.

La llegada del Presidente de la República a Barcelona

Barcelona.—En el expreso de Madrid, llegó a Barcelona el Presidente de la República, acompañado del ministro de Trabajo y demás personas de su séquito.

En la estación fué recibido por las autoridades provinciales y locales, ministro de Marina del Gobierno de la República, secretario de la Marina civil, general de la cuarta división, señor Batet y otros personalidades.

Una Compañía con bandera y música rindió los honores de ordenanza.

El alcalde de la ciudad, señor Ayguadé, dió la bienvenida a Su Excelencia. Y el señor Alcalá Zamora al estrechar la mano del alcalde dijo: Triste motivo el de este viaje.

Desde el empuñe de Gracia, venía acompañando al jefe del Estado, en el tren, el presidente interino de la Generalidad a quien aquel dió el pésame por la muerte del señor Maciá.

Después de los saludos de rigor y de visitar Su Excelencia la Compañía que le rindió honores, se organizó la comitiva, en marcha al palacio de la Generalidad.

El sepelio del señor Maciá

Asisten unas quinientas mil personas

Barcelona.—Se verificó el sepelio del presidente de la Generalidad, don Francisco Maciá, constituyendo una imponente manifestación de duelo.

Se calcula en unas quinientas mil personas las que han asistido al acto de la capital y de toda Cataluña.

Como ya se anunció, presidió la fúnebre comitiva el jefe del Estado con los ministros de Marina y Trabajo integrando también la presidencia la Generalidad en pleno, Ayuntamiento y Diputación y numerosas autoridades.

En otra presidencia, figuraban los familiares del señor Maciá.

Cubrían la carrera las tropas de la guardia civil.

El féretro iba sobre un arnés de Artillería.

Detrás de la comitiva, marchaban varios centenares de coches con coronas.

El Comercio cerró sus puertas y los trabajos se suspendieron en las oficinas, talleres y obras, a la hora del entierro.

En la plaza del Arco del Triunfo fué despedido el duelo y destilaron las tropas.

La expedición al Amazonas.- Un telegrama del capitán Iglesias

El Patronato de la Expedición Iglesias al Amazonas nos ruega la inserción del siguiente telegrama llegado a dicho centro.

"Por campaña Prensa colombiana sobre cuyo origen motivos informará tachando parcialidad y a pesar de declaración hecha por demás Comisarios a Gobierno Colombia Sociedad Naciones solidarizan con mi actuación he presentado renuncia cargo que espero aceptada Continuaré algunos meses región amazónica dedicarme preparación Expedición conforme programa que envío. Saludos.—Iglesias."

Lo creemos de interés para la opinión general por estar relacionado con las noticias aparecidas en la Prensa estos últimos días y lo insertamos absteniéndonos de comentarlo.

AYUNTAMIENTO

ASUNTOS PARA LA SESION DE ESTA NOCHE

Informes de la Comisión de Fomento a diversas cuentas.

Oficio del señor arquitecto municipal, remitiendo proyecto de obras suplementario del de pavimentación del Paseo de la Independencia, con imposición de contribuciones especiales.

Propuesta de la Alcaldía sobre adquisición de una bomba con destino al desagüe del Cementerio municipal.

Escrito de don Antonio Romero Garzón interesando se le nombre representante de este Ayuntamiento en la capital de la República.

Noticias de provincias

Un incendio destruye tres casas

Salamanca.—En Peñaranda de Bracamonte se declaró ayer un incendio en una casa de la calle Los Hermanos.

El fuego se propagó a las casas inmediatas, quedando tres edificios destruidos. Las pérdidas se calculan en 15.000 duros.

Lobos en poblados

Avila.—En varios pueblos de la provincia, como Velayos, se ha notado la presencia de lobos que bajan a los poblados acosados por el hambre y el frío.

Robo de alhajas

Málaga.—La joyería de Francisco Jiménez, de la calle de Santa María, fué robada con escaló.

Los ladrones se llevaron alhajas por valor de ocho mil pesetas.

Muerto en un baile

Valladolid.—En un baile del Saíón Parisiana y como resultado de una violenta discusión, Angel Herrera, con una navaja, agredió tan gravemente a Dimas de las Heras, que falleció a poco de ingresar en la Casa de Socorro.

Los despidos de la Constructora Naval

Ferrol.—Los acuerdos de la Asociación de obreros de la Constructora Naval no serán conocidos hasta tanto no conteste a Comisión municipal y otros representantes que fueron a Madrid para gestionar que no se lleven a cabo los despidos anunciados.

De Córdoba

Los detenidos en Bujalance

Córdoba.—El gobernador civil ha manifestado que de los doscientos individuos que fueron detenidos en Bujalance, han sido puestos en libertad veintiseis.

Esta tarde serán libertados dieciocho más.

Terminó diciendo el gobernador que como los presos no tienen jergones, se les facilitará enseguida.

Asunto aclarado

Córdoba.—El jefe de línea de la guardia civil ha comunicado al gobernador que ha quedado puesto en claro el asunto de la muerte del guardia Félix Wogersaiteu.

Extranjero

Incidente

Belgrado.—Un grupo de jóvenes comunistas ha lanzado piedras contra la Legación de Alemania. Pudo ser detenido uno de los comunistas.

Las Pascuas en el extranjero

Londres.—Las Pascuas en Inglaterra transcurren animadamente.

Todos los periódicos publican editoriales optimistas. Las fiestas, este año han sido las más alegres desde hace muchos años.

En Berlín

Comunican desde Berlín que se han celebrado las fiestas más alegres y pacíficas desde la guerra.

Los aviones bombardean Fu-Chow

Shanghai.—El periódico "China Times" publica una información según la cual dos aviones procedentes de Nankin han bombardeado la ciudad de Fu-Chow.

Accidente de aviación

San Rafael.—Un monoplano pilotado por el teniente de navío Kihlan, llevando a bordo tres tripulantes, se estrelló al aterrizar.

Afortunadamente no ha habido ninguna víctima.

El avión, destrozado, hubo de ser remolcado al centro de aviación marítimo de San Rafael.

La ley alemana de esterilización

Berlin.—El día primero del próximo enero entrará en vigor la célebre ley sobre esterilización obligatoria.

Por virtud de esta ley se crean 1.700 tribunales médicos y 77 tribunales especiales de apelación.

Según los calculos preliminares, el número de personas que han de ser esterilizadas, asciende a unas 400.000 entre hombres y mujeres.

La esterilización de cada hombre costará al Estado 70 marcos y cuatro la de cada mujer. Esta operación supone, pues, para el Reich, un gasto total de 15.000.000 de marcos.

Arzobispo asesinado

Nueva York.—Cuando subía al pulpito para pronunciar un sermón de Navidad, fué asesinado el arzobispo M. Leo. Turame, jefe de la iglesia católica de Armenia en los Estados Unidos.

El especiero Marcos Leglein ha sido detenido como supuesto autor.

Fiestas en Tokio

Tokio.—Se están celebrando grandes festejos con motivo del nacimiento de un hijo varón de los emperadores.

Aumentan los sin trabajo en Francia

Paris.—Según la estadística semanal, el número de parados inscritos asciende a 285.035 y mujeres 56.420. La semana última el número de parados era de 269.618 y por tanto, ha aumentado en 18.837.

Don Juan de la Cierva, condecorado

El Cairo.—La Federación Aeronáutica Internacional, ha concedido su distinción anual, la medalla de oro, al ingeniero español don Juan de la Cierva, inventor del autogiro.

Bolsa de Madrid

Cotizaciones de Bolsa en hoy

por 100 interior	69,50
extrancos	47,75
Libras	39,95
Liras	64,25
Dólares	7,79

R. BUENDIA

Especialista en enfermedades del pecho

De los Hospitales y Sanatorios de París, Davos y Múnic.

Fundador y Director del Dispensario Antituberculoso de la Comisión Gestora Provincial contra la Tuberculosis.

RAYOS X

CONSULTA DE I A 3

GOBERNADOR ALONSO, 1.-HUELVA

Teléfono 1990

"Amigos del Niño"

Balance correspondiente al mes de noviembre próximo pasado:

Gastos:

Comidas, 1.473,45 pesetas.

Fan, 786,20.

Sueldo cobrador y confección de recibos, 111,35.

Gastos de los Comedores, 126,05.

Gastos de Oficina y personal de la misma, 135,75.

Total, 2.633,40.

Ingresos:

Existencia en Caja en primero de noviembre, 2.823,74.

Recibos cobrados en dicho mes, 663,15.

Total, 3.486,89.

Existencia en Caja en primero de diciembre, 653,49.

Huelva 26 de diciembre de 1933.

LA DIRECTIVA

En cuarta plana,

Jesús en la nieve

Representantes de Seguros

Importante Sociedad Española que trabaja todos los ramos, incluso Accidentes del Trabajo, admitiría ofertas de personas activas, con preferencias profesionales, a quienes concedería inmejorables condiciones. Se garantiza reserva absoluta. Escribir con detalles y referencias al Sr. Perales, La Prensa, Carmen, 16.—MADRID.

CONTINENTAL

LA UNICA MAQUINA DE ESCRIBIR

Cuentos de "La Provincia"

JESUS EN LA NIEVE

Por M. AUDOUX

(Conclusión.)
No. Ella no quería un pequeño Jesús vivo. Se moriría helado si llegaba a caer sobre la nieve del camino.
Para compensar esa ausencia, Linette había pedido un estabio mucho más grande que el del año anterior y que el asno y el buey no estuvieran pintados de negro, sino recubiertos de cuero, como los verdaderos. Contada, se durmio. Su madre, entonces, puso manos a la obra. Cortaba y pegaba papeles dorados y plateados; hacia con ellos magnificas gurnadas que, rodeando los cuernos del buey y las orejas del asno, se cruzaban y arrollaban en la copa del abeto, formando una especie de boveda bajo la cual dormiría el Niño Jesús venido al mundo en el corazón de la noche.
El pequeño Jesús de este año no era de azucar como el del año anterior, que Linette había devorado golosa. Era un Jesús de cera rosa, del tamaño de un puño y acostado sobre una paja brillante de escarnea.
Dieron las doce. La madre trasiado todas las cosas al cuarto de Linette. Una vez arregadas, permaneció un momento al lado de la cama de la niña, contemplando el dormido rostro con expresión tierna y pensativa. Sin duda la imagen de Dionisia cruzaba frente a ella. Luego, inquieta por la ausencia prolongada de su esposo, se aproximó a la ventana y levantó la cortina.
La calle estaba completamente blanca. La nieve se arremolinaba empujada por el viento. Era un espectáculo desoado para la buena mujer. De pronto, advirtió, en la acera de enfrente, una figura de mujer que se aiejaba, volvía, se aiejaba otra vez, con paso indeciso. Llevaba la cabeza descubierta; y, bajo el manto oscuro que la envolvía, parecía sostener algo apretado contra el pecho. La nieve manchaba de

blanco la oscuridad de su manto. La madre, inexplicablemente inquieta, seguía los pasos de aquella mujer que, aparentemente, no se atrevía a cruzar la calzada. Un momento, la luz de un farol ilumina a la mujer; la madre de Linette reconoció a Dionisia. Y, sin cubrirse, salió corriendo a su encuentro.

Un cuarto de hora más tarde, Dionisia consolada y abrigada, estaba sentada a los pies de la cama de su hermana. Linette, que se había despertado con el ruido, miraba—toda acurrucada—el bulite blanco que reposaba sobre las rodillas de Dionisia. De entre las blancas envolturas, asomaban un diminuto rostro de recién nacido y dos manecitas tan pequeñas y rosadas como las manecitas del niño Jesús acostado en la paja.
La mirada tranquila de la niña se posaba largamente en uno de los pequeños, luego en el otro; de las rodillas de la hermana se trasladaba al estabio de cera y de papel. Luego, miró atentamente el manto oscuro, colgado detrás de la puerta, vio las manchas húmedas dejadas por la nieve y también uno que otro copo aun no del todo derretido. Al fin, señalando al pequeño dormido en el regazo de Dionisia, preguntó a su hermana:
—¿Lo ha encontrado en la nieve?
Dionisia la miró sin comprender. Su madre, que conocía el temor de Linette de que el pequeño Jesús cayera de la canasta del padre Noé, le respondió, sonriendo afirmativamente.
En ese instante, se oyeron pasos del padre, Dionisia, un poco temblorosa, tomó en sus brazos a su hijito para ir al encuentro del que llegaba. Pero ya Linette había saltado de la cama y enredándose en su largo

camisón, saltaba para llegar antes a la puerta, mientras gritaba:
—¡Papá! ¡Papá! ¡Dionisia ha vuelto! ¡Ha vuelto con un pequeño Jesús vivo. Lo he encontrado en la nieve. ¡Qué suerte! ¡Si Dionisia no lo encuentra, el niño Jesús se hubiera muerto. ¡Qué suerte, papá!
El padre se detuvo un instante, indeciso. Luego, sonrió a Linette, miró a Dionisia, posó sus ojos súbitamente invadidos por las lágrimas sobre la criatura y abrió los brazos trémulos para recibir en ellos a ese niño Jesús vivo que le enviaba el cielo para alegría de su Nochebuena.

50 plazas con 6.000 pesetas

de Interventores del Estado en Ferrocarriles: Título Bachiller o Perito Mercantil. Edad, 21 a 35 años. Instancias hasta 31 de Marzo 1934. Exámenes en Mayo. Para el programa oficial, que regalamos, "Nuevas Contestaciones" y preparación en las clases o por correo, CON PROFESORADO DEL CUERPO, dirijanse al "INSTITUTO REUS", PRECIADOS, 23, y PUERTA DEL SOL, 13, MADRID. Exitos; en las últimas oposiciones el 80 por 100 de nuestros alumnos.

MORRISON Y HASELDEN

HUELVA

Dirección telegráfica MORRISON Teléfono 1315

ALMACENES DE METALES Y MATERIALES PARA MINAS Y PARA CONSTRUCCION

VIRAS, CHAPAS, LINGOTES DE FUNDICION, ACERO PARA BARRAS, TUBOS, ACCESORIOS, TOORNILLOS, REMACHES, REVASES DE ALUMINIO PARA CONSERVAR

MASQUETAS, CARRILES, CABLES, ALBORQUE, SACOS, ACERTOS

INSTALACIONES DE AIRE COMPRESIVO DE TORRES GRASAS

Cemento REZOLA Plomo "LA CRUZ"

Carbones Cok Duro-Félguera

AGENTES DE ARDANA COMISIONARIOS 111113

CEMENTOS, YESOS, TUBERIAS
Carlos González
JOAQUIN COSTA, 12 - TELF. 1622

ANTES DE ENCARGAR

SUS IMPRESOS

CONSULTE A

IMPRENTA VIUDA DE J. MUÑOZ

DESPACHO: Papelería Inglesa

TALLERES: Alameda Sundheim

Teléfonos 1431-1132



HUELVA

EL MEJOR PURGANTE AGUAS DE

CARABAÑA

JABON DE SALES DE CARABAÑA

Medicinal y de tocador.-El mejor para las afecciones de la piel

Pedidos: Hijos de R. J. Chávarri, Antonio Maura, 12. Madrid.

De venta en Farmacias y Droguerías

Pastillas pequeñas, 80 céntimos. Pastillas grandes, 1,25 pesetas

SEÑORAS:

El Flujo y Enfermedades de la Matriz

Se curan con las Irrigaciones del

Dr. VALLEY

VINO DINEDO
EL MEJOR TONICO
PODEROSO ALIMENTO DEL CEREBRO Y DEL SISTEMA NERVIOSO

La experiencia demuestra que los Chocolates y Dulces

MATIAS LOPEZ

SON LOS MEJORES DEL MUNDO

- LA HIPERCILORHIDRIA VENCIDA -



Esta grave dolencia principia con acideces, flatos, jaquecas; las digestiones son cada vez más pesadas y los dolores más agudos, para terminar con la ULCERA FATAL

LA MAGNESIA "ROLY," FOSFO-SILICIADA,

del sabio Dr. ROLY, calma el dolor en el acto, normaliza la digestión y, entendiéndose bien,

no solo ALIVIA, sino que CURA RADICALMENTE LA HIPERCILORHIDRIA

Pedid: Muestras gratis APARTADO 10.018 MADRID - ESPAÑA

ESTOMAGO

y desconoce todavía los maravillosos efectos de los

POLVOS ESTOMACALES KLENVI

Pida a SEGALÁ-R. Flores, 14-BARCELONA.

MUESTRAS GRATUITAS